Due secoli di locomozione
Raduno di auto d’epoca, cavalli e carrozze.
Domenica 26 Settembre 2010 – Cascina “La Lodovica” di Oreno
 
 
In poco più di cento anni il mondo, anche quello della locomozione, ha subito cambiamenti drastici che hanno mutato abitudini, paesaggi ed anche i rapporti fra le persone. Dal cavallo si è passati ai mezzi a motore a scoppio e forse stiamo per assistere ad un’ulteriore mutazione verso propulsori di differente concezione,  caratterizzati da efficienze elevatissime.
Tutti noi siamo protesi verso un futuro stressante ma pieno di innovazione; di tanto in tanto però è bene fermarsi e riguardare la strada fatta e trarre, se possibile, insegnamento e soddisfazione nel constatare quanto cammino abbiamo percorso. Uno dei compiti che si prefiggono associazioni come la nostra è proprio quello di conservare le testimonianze di questo cammino e di renderle fruibili al pubblico. Con questo intento l’associazione “Società Milanese Redini Lunghe” ed il nostro club hanno organizzato Domenica 26 Ottobre, nella magnifica cornice della cascina “La Lodovica” di Oreno di Vimercate, una giornata dedicata alla evoluzione della locomozione, dalle carrozze a cavalli alle vetture moderne.  La fortuna ci ha assistito risparmiandoci la pioggia e favorendoci con un tempo soleggiato ma fresco.
Dopo un ottimo pranzo, alla fine del quale il nostro socio sig. Ticozzelli ha presentato un meraviglioso modello autocostruito della Alfa Romeo 33 Stradale (in via di ultimazione), i soci e le loro vetture si sono spostati sul campo di esibizione. 
 


 

La giornata ha visto l’alternarsi della presentazione delle vetture, in rigoroso ordine cronologico, a quella delle  carrozze trainate da elegantissimi cavalli. Fra la vettura più anziana (una Citroen Treffle del 1922) e la più recente (una Ferrari Testarossa del 1985), gli spettatori hanno avuto modo di rivivere la storia dell’evoluzione dell’automobile attraverso il tempo. 
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Citiamo fra i modelli più rappresentativi  un’Alfa Romeo 1750 berlina, una Jaguar SS berlina, un’Alfa Romeo Giulietta Sider (fresca di restauro), una Mercedes Pagoda ed una Citroen DS Pallas. Inframezzati alla presentazione delle vetture si sono esibiti i cocchieri che, con insospettabile agilità, hanno dato vita ad evoluzioni ed a saggi di destrezza e di assoluto controllo delle loro carrozze e dei cavalli che le trainano. 
Ringraziamo per l’opportunità offertaci l’organizzazione della cascina “La Lodovica” di Oreno nella persona del rag. Crippa e l’associazione “Società Milanese Redini Lunghe” ed il suo presidente dott. Gnecchi. 
 
Luigi Ubezio
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